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Досвід провідних компаній і передових країн вказує на те, що одним з ключових заходів 

щодо підвищення енергоефективності є впровадження систем енергетичного менеджменту. 

Основна ідея рішення управлінської проблеми підвищення рівня енергоефективності полягає в 

послідовному застосуванні системного підходу до енергоменеджменту. Система 

енергоменеджменту дозволяє оптимізувати витрати на енергетичні ресурси в організації будь-

якого типу і рівня. Деякі організації давно впровадили свої системи енергоменеджменту, проте 

європейські національні комітети зі стандартизації розробили національні стандарти тільки на 

рубежі 2000-х рр. Практика показала ефективність цих стандартів. Практика енергозбереження 

в багатьох країнах спочатку базується на національних стандартах управління 

енергоефективністю. Орієнтація на впровадження системи енергоменеджменту значно зросла 

після видання стандарту EN 16001: 2009, який отримав національний статус в 30 країнах 

Європи. Стандарт ISO 50001 містить основні вимоги до організацій: 

- розробка політики більш результативного використання енергії; 

- коригування мети і завдання відповідно до політики; 

- використання даних для більш повного розуміння того, як краще використовувати 

енергію, і для прийняття відповідних рішень; 

- вимір результатів; аналіз того, наскільки добре працює політика; 

- постійне поліпшення енергетичного менеджменту. 

Після виходу ISO 50001: 2011 ряд європейських країн (Великобританія, Данія, Іспанія, 

Нідерланди) прийняли національні версії цього документа. Через півроку після публікації 

міжнародний стандарт встиг отримати національний статус не тільки в європейських країнах, 

але і в Японії, Сінгапурі, Індії, ПАР, Канаді, Бразилії. 

В цілому слід констатувати, що практичне застосування ISO 50001: 2011 року отримав 

достатній розвиток на зарубіжних підприємствах. З досвіду зарубіжних компаній, ряд 

українських підприємств впроваджують стандарт ISO 50001: 2011. 

Досвід міст України та розрахунки показують, що інвестиції в створення систем 

енергоменеджменту має віддачу близько 500%, і тому створення таких систем має бути 

віднесено до числа найбільш пріоритетних завдань обласної та муніципальної політики. 

Україна, як і багато країн, перебуває на самому початку цього шляху, хоча багато і 

зроблено. Немає необхідності «винаходити велосипед» - можна використовувати і адаптувати 

до «наших умов» досвід розвинених країн. Для вирішення цих завдань необхідна підготовка 

фахівців нового науково-технічного та інформаційного змісту (енергетика, екологія, економіка, 

управління, сталий розвиток). 
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